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 العدد بمقدار عدد مرات ضربه في نفسه .هو القوة المرفوع اليها 

 ( 1مثال )
5 X 5 X 5 = 53 

 عدد طبيعي فإن : mعدد حقيقي وكان  Xوإذا 

Xm = (X) (X) (X) ….. (X) 

 يسمى الأس mيسمى الأساس و Xحيث 

 

 ( 2مثال )
(1) X6 = (X) (X) (X) (X) (X) (X) 

 

(2) (
𝟐

𝟑
)2 = (

𝟐

𝟑
) (

𝟐

𝟑
) = 

𝟒

𝟗
  

 

(3) (
−𝟏

𝟐
)3 = (- 

𝟏

𝟐
) (- 

𝟏

𝟐
) (- 

𝟏

𝟐
) = - 

𝟏

𝟖
 

 

 

 

 

 

 

 

 

m من المرات 
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(1) 𝟐𝟎= 1 , −𝟐𝟎  = 1                         (2)  𝟑−𝟐= 
𝟏

𝟑𝟐 = 
𝟏

𝟗
 

(3) 
𝟐

𝟓
   = 

𝟓

𝟐
    = 

𝟐𝟓

𝟖
                                    (4) (

−𝟐

𝟓
) = 

(−𝟐)

(𝟓)
    = 

−𝟖

𝟏𝟐𝟓
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3 
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 أعداد صحيحة فإن m, nأعداد حقيقية و  X, yكانت 

1. (Xm) (Xn) = X m+n   

                      

2. 
𝐗𝒎

𝐱𝐧    = Xm-n  ,   X ≠ 0 

 

3. (Xm)n = Xmn  

4. (Xy)m = Xm ym                               

5. (
𝐗

𝐲
)m = 

𝐗

𝐲
      ,   y ≠ 0 

 ف حاله الضرب  نجمع الاسس :( :4مثال )
(A) (5)8 (5)-5 = 58 + (-5) = 58-5 = 53 = 125 

 

(B) (X +3)4 (X +3)3 = (X+3)4+3 = (X+3)7 

 ف حاله القسمه نطرح  الاسس ونوحد الاساس ( :5مثال )
(A) 

𝟑

𝟑
     = 32-(-2) = 32+2 = 34 = 81 

(B) 
(𝐚−𝐛)

(𝐚−𝐛)
   = (a – b)7-4 = (a – b)3  

 

 ( اس ف بعضها2ب  ال )ننضر اسين  ف حاله وجود  ( :6مثال )
(A) (X4)3  = X(4)(3)  = X12  

(B) ((-3)2)-2 = (-3)(2)(-2) = (-3)-4 = 
𝟏

𝟖𝟏
   

 

 الأسس خــــواص

m 

m 

2 

-2 

7 

4 
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من الممكن توزيع  الاس  ( 7مثال ) ع ما بداخل القوس 
(A) (Xy)3 = X3

g
3  

(B) (5 X2 y-3 Ƶ3)-3 = (5)-3 (X2)-3 (y-3)-3 (Ƶ3)-3  

   = 
𝟏

𝟓
   . 

𝟏

𝐗
         . 

𝟏

(𝐲   )
  . Ƶ-9 

= 
𝟏

𝟏𝟐𝟓
 . 

𝟏

𝐗
  . y

g
 

𝟏

.Ƶ𝟗 
 

 :( 8مثال ) 

(A) (
𝟑

𝟓
)2 = 

𝟑𝟐

𝟓𝟐

  = 
𝟗

𝟐𝟓
                 

(B) (
−𝟐

𝟒
)3 = 

(−𝟐)

𝟒
 = 

−𝟖

𝟔𝟒
 = 

−𝟏

𝟖
  

 ( : بسط ما يلي :9)ثال م

(A)   
𝟗𝐗𝟓    𝐲𝟒

𝟑𝐗𝟑   𝐲
     = 

𝟗𝟐   (𝐗𝟓   )
𝟐

 (𝒚𝟒  )
𝟐

𝟑𝟐  (𝐗  )   (𝒚)
 

 

= 
𝟗𝟐   𝐗     𝐲

𝟗  𝐗      𝐲𝟐 
   = 9  X(10-6)  y(8-2) = 9 X4 y6 

 

(B) 
−𝟐𝟓 𝐗   𝐲   Ƶ  

𝟓 𝐗   𝐲 Ƶ
     = 

(−𝟐𝟓)   (𝐗  )    (𝐲  )  (Ƶ  )   

(𝟓)  (𝐗  )    (𝐲)     Ƶ  
 

 

= 
𝟓

(𝟐𝟓)
   = 

𝐗    𝐲      Ƶ  

𝐗    𝐲    Ƶ  
   = 

𝐲

𝟓𝟔 -15 –(-3)  Ƶ-6 –(-3) 

 

= - 
𝟏

(𝟐𝟓)
  y -15+13  Ƶ -6+3    = 

𝟏

(𝟏𝟐𝟓)
 (y)-12  . (Ƶ)-3        =    

𝟏

(𝟏𝟐𝟓)(𝐲)  (Ƶ)
 

 

 

3 (2) (3) -3 3 6 

3 

3 

10 

6 

8 

3 

5 2 
-3 

3 2 

-3 3 

-3 -3 -3 

-3 

-3 

-3 -3 

5 3 

3 

3 -g 

-g 

-15 

-3 

-6 

-3 

3 3 12 
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 الجذر النوني :

 α  =Xnإذا كان  αالجذر النوني للعـدد  Xيسمى العـدد 
 ويكتب : 

X= √𝒂
𝒏

    =a1/n    ,    a,x  ∈ 𝑹  

 

 ( :10مثال )
(1) √𝟒 = √𝟐𝟐  = 2                                  (2) √𝟗 = √𝟑𝟐   = 3 

(3) √𝟔𝟒
𝟑

 = √𝟒
𝟑

  = 4                              (4) √𝐗𝟖 =   = X    = X4  

(5) √−𝟏𝟎𝟎𝟎
𝟑

   = −√𝟏𝟎
𝟑

 (R   ∋  𝟒−√) غير معرف   𝟒−√ (6)           10- =    

(7) √−𝟔𝟒
𝟔

𝟔𝟒−√      غير معرف = 
𝟔

   ∈   R)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الجــــــــذور

3 
𝟖

𝟐
 

3 

 ملحوظه :

 

𝛂√عادد ووييااو وكاان لادينا      nإذا كاان  
𝐧

لأناه   ≤ α  0فاإن   

ساااالب فاااإن الجاااذر غيااار معااارف فاااي الأعاااداد       αإذا كاااان 

 الحقيقية .

𝛂√. اما اذا كان عدد سالبا   وكان لدينا 2
𝐧

𝟎فان   ≥ α 
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 فإن : n > 1أعداد صحيحة بحيث أن  n, mأعداداو حقيقية و  X  ،yإذا كان 

 الخاصية الأولى :
( √𝐗

𝐧
) =  X 

 n ≥ 2عدد وويي ،  nحيث 

 

 ( :11مثال )
(1) √𝐲 =    y                                                        (2) √𝐗𝟒𝟒

 =   X 

(3) √(−𝟒)   =  -4    = 4 

 

 لخاصية الثانية :ا
( √𝐗𝐧𝐧

 )=  X 

 n ≥ 3عدد فردي  nحيث 

 :( 12مثال )
(1) √𝐗𝟓𝟓

 = X  

  (2) √−𝟑𝟐
𝟓

 = √(−𝟐)−𝟓𝟓
 = -2 

 :الخاصية الثالثة 
√𝐗 𝒚𝐧  =  √𝐗 

𝐧
 X √𝒚𝐧  

 n X , y ≥ 0حيث أن 

 عدداو وويياو nإذا كانت 

 

 خـــــواص الجــــــــذور

n 
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 :( 13مثال )
(1) √𝐭  √𝐭 =  t                                          (2) √𝐗 𝐲 = √𝐗 √𝐲 

(3) √𝟐𝟕 𝐗
𝟑

    =   √𝟐𝟕
𝟑

 - √𝐗
𝟑

    = 3 X6 

 ا
 :لخاصية الرابعة ا

√
𝐗

𝐲

𝐧
 = 

√𝐗
𝐧

√𝐲𝐧      ,                      y ≠ 0 

 عدداو وويياو(  nإذا كانت     X ≥ 0 ,    y ≥ 0حيث )

 ( :14مثال )

(1) √
𝟏𝟔 𝐭 𝟕

𝟐 𝐭 𝟒

𝟑
 = √𝟖 𝐭

𝟑
    = √𝟖

𝟑
  √𝐭

𝟑
    = 2t 

(2) √
𝟒 𝐗 𝟔

𝟗 𝐗 𝟒
 = 

√𝟒 𝐗 𝟔

𝟑 𝐗 𝟒
 = 

𝟐 𝐗

𝟑 𝐗
    = 

𝟐

𝟑
 X 

 
 الخاصية الخامسة :

√𝐗𝟒𝐧
  = (√𝐗

𝐧
 )m     = (X   )   = X   

 . أكبر من الواحد m , nحيث 

 ( :15مثال )
(1) √𝐗𝟒  = X4/2    = X2                                    

   (2) √𝐗𝟔𝐲𝟔𝟑
 = X   . y    = X2   

(3) √
𝟏𝟔 𝐗𝟏𝟕 𝐲𝟑  Ƶ

𝟐 𝐗     Ƶ

𝟑

    = √
𝟖 𝐗𝟏𝟓  𝐲𝟑

Ƶ𝟔         = 
𝟐 𝐗𝟓   𝐲

Ƶ𝟐     

 

18 18 

3 3 

3 

2 

𝟏

𝐧
 m 𝐦

𝐧
 

𝟔

𝟑
 

𝟔

𝟑
 

2 7 
3 
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 الخاصية السادسة :
√ √𝐗

𝐦𝐧
 = √𝐗

𝐧𝐦
 

 عـدداو وويياو .  X ≥ 0     ،n , mحيث 

 

 ( :16مثال )
(1) √√𝟔𝟒

𝟑
 = √𝟔𝟒

𝟔
  = 2                              

    (2) √√𝐲𝟑𝟓
  = √𝐲𝟏𝟓  = y1/15    = √𝐲𝟏𝟓   

(3) √𝟑𝟒𝟑
𝟔

  = √√𝟑𝟒𝟑
𝟑

   = √√𝟕𝟑𝟑
    = √𝟕  

 
 :( : اختر الإجابة الصحيحة 17مثال )

(1) 2  X2 (3X3) = 

(A) 6 X6                                 (B) 9 X6                              (C) 6 X5                                      (D) 5 X5 

(2) 
𝟖 𝐗

𝟒 𝐗
   =  

(A) 2 X4                                 (B) 4 X2                              (C) 2 X2                                      (D) 4 X4 

 

(3) (3 X4  y3)2 =  

(A) 3 X8  y6                       (B) 9 X8  y6                       (C) 9 X16  y9                   (D) 6 X16  

 

(4) 3X-1 =  

(A) 
𝟏

𝟐𝐗
                    (B) 

𝟑

𝐗

                                           (C) 2 X                                            (D) 
–𝟐

𝐗
 

 

8 

4 
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(5) X-1  + y-1    =  

(A) 
𝟏

𝐗+𝐲
                    (B) 

𝐗 𝐲

𝐗+𝐲

                                 (C) – (X + y)                                (D) 
𝐗+𝐲

𝐗 𝐲
 

 

(6) Xm Xn  = Xn+m   

(A)    صواب                            (B)  خطأ 

(7) √𝟔 𝐗 = 3 X       

(A)    صواب                            (B)  خطأ 

(8) (
𝟔

𝟐
)0 = 3 

(A)    صواب                            (B)  خطأ 

(9) 
𝐛

𝛂
     = 

𝐛

𝛂
       

(A)    صواب                            (B)  خطأ 

(10) 
𝟐𝟓 𝐗𝟓   𝐲𝟒 

𝟐𝟓 𝐗𝟑   𝐲
 

 

(A) 25 X2 y3                          (B) 5 X3 y2                           (C) X2 y3                           (D) 5 X8 y  

 

التالية :( : بسط المقادير 18مثال )  

A) (2)2 (2)4 = 22+4 = 𝟐𝟔 

 

(B) 
𝐗𝟐   𝐲𝟔   Ƶ𝟑

𝐗𝟑   𝒚𝟓   Ƶ𝟓    = X2-3   y6-5  Ƶ3-5    = X-1  y   Ƶ-2  = 
𝐲

𝐗 Ƶ
    

 

 

2 

-m 

-n 

m 

n 

2 

−𝟑

𝟐
 + 

𝟓

𝟐
  

𝟐

𝟐
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(C) (𝟐𝒙
−𝟑

𝟐 ) (𝟑𝒙
𝟓

𝟐) = 6 X         = 6 X     = 6 X 

 

(D) (
𝐗𝟒   𝐲𝟑

Ƶ𝟒 )   ÷ (
𝐗𝟑   𝐲

Ƶ𝟐 )3     = 
𝐗𝟒    .  𝐲𝟑  .  Ƶ−𝟒

(𝐗𝟑  .  𝐲   .  Ƶ−𝟐   )𝟑 = 
𝐗𝟒    .  𝐲𝟑  .  Ƶ−𝟒

𝐗𝟗  .  𝐲𝟑   .  Ƶ−𝟔      =  

=X4-9 Ƶ-4+6  y3-3 

= X-5  y0   Ƶ2 = 
Ƶ

𝐗
      

 

 

(E) 2X2 y3 (Xy)3 = 2 X2 y3 X3 y3 = 2 X2+3 y3+3 = 2 X5 y6
 

 
 قيمة المقادير التالية :( : أوجد 19مثال )

(1) 32-3  = 
𝟏

𝟑𝟐
    = 

𝟏

(𝟐  )
    = 

𝟏

𝟐
    = 

𝟏

𝟑𝟐𝟕𝟔𝟖

 

 

(2) √𝟒𝟗 = √𝟕 = 7   

 

(3) (
𝟐

𝟑
)-3  = (

𝟑

𝟐
)3 = 

𝟑

𝟐
    = 

𝟐𝟕

𝟖
  

 

(4) (𝟐𝟎) (𝟐−𝟐)) = (1)  
𝟏

𝟐𝟐   = 
𝟏

𝟒
   

 

(5) (√𝟐𝟕 𝐗
𝟑  )6   = √𝟐𝟕

𝟑
  . √𝐗

𝟑
    =  (√𝟑

𝟑
 )3 . √𝐗

𝟑
 6 = 3  X6/3    = 3 X2 

 

2 

5 

3 3 5 15 

2 

3 

3 
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(6) (32 X 2-3)-2  =(32)-2  (2-3)-2  = (3)-4  (2)6   = 
𝟐𝟔

𝟑
   =  

𝟔𝟒

𝟖𝟏
 

(7)   
𝐗     (𝐚+𝐛)  

𝐗      (𝐚+𝐛)
     =   X-2-2  (a+b)4-2     =  X-4 (a+b)2   

= X-12 (a+b)6  = 
(𝐚+𝐛)

𝐗
 

 

(8) √
𝟏𝟔 𝐗   𝐲𝟐   Ƶ

𝟐𝐗𝟐    𝐲𝟓    Ƶ

𝟑
     = √𝟖 𝐗𝟑   𝐲−𝟑𝟑

     = √
𝟖 𝐗𝟑

𝒚𝟑

𝟑
     = 

√𝟖 𝐗𝟑

√𝐲𝟑
   = 

𝟐 𝐗

𝐲
 

 

(9) √√𝟔𝟒 𝐗𝟏𝟖   𝐲𝟏𝟐
𝟑

     = √𝟖𝐱
𝟏𝟖

𝟐       𝐲
𝟏𝟐

𝟐

𝟑

           =  √𝟖 𝐗𝟗   𝐲𝟔   
𝟑

  

 = √𝟐𝟑   𝐗𝟗   𝐲𝟔𝟑
     = (2)3/3    (X)9/3   (y)6/3 = 2 X3 y2   

 

(10) (76)     = …… 

(A) 0                         (B) 1                          (C) 712                     (D) 7     
 

 

4 

-2 

2 

3 3 3 4 

6 

12 

𝟏

𝟔
 


